

FŐKIADÓHIVATAL
PIAC UCCA) 49.
AN SZÉCHENYI
ÉS SÁNDOR RT.
UCCA 34. SZÁM
PÉNZTÁRÁNA.

lalunk
or, kutszivaty-
s kutfurást, --
ámpás rádió,
hangszóróval
6. Kiss Test-
1. 25. 120—a

ki
aross ucca 7.
500 pengőért
zzen. 1978-a

y
fáskamara ki-
teszlada eladó.
1984—a

khöz
Cim a ki-
1974—a

francia
fekt tanerőt
resek. Cim a
1940—a

hallgató
nyanyan előké-
gyermekeket,
et: Laurisin
égium.
103—a

lyos
ucca 36. sz.
98—a

gu
orlókat elfo-
ucca 34. sz.
1955—a

mitást
ató új mód-
salgási nyelv-
zódóket ered-
k. Kivánatk-
ek. Rákóczi
841—d

ÖLES
lanul Zöld-
alatt.
1231—A

anna
yermekfog-
1-én új-
imonffy u.
88—a

gyelmébe.
er ürtartal-
ordóm van
dás szerinti
kölcson —
Ede. Szent
87—a

caai szobá-
lakótárs-
Cim a ki-
85—a

munkák
ek. Gép-
gton, Piac
470—d

elsőrendű
só fazon-
Piac uc-
veszek.
644—d

verzió-
1897c

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 22—, FÉLÉVRE 11-40, NEGYEDÉVRE 6—, EGY-
HÓRA 2-20 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 8 FILL., VASÁRNAP 12 FILL. KÜL-
FÖLDRE A KÉTSZERES — MEGJELNIK HÉTFO KIVÉTELELVÉL MINDEN NAP,
KIADÓ: A BEGEDÜS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS

SZERKESZTŐSÉG: NAPPALI FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJEL: FERENCJÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18 ÉS 8-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓ-
HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 575.

Der Prinz von Mecklenburg

A szombati lapokban két hír ütötte meg szemünket. Az egyik arról számol be, hogy a kormány kétszeresére akarja felemelni a jövedelemadót. A másik pedig azt adja tudtul, hogy a mecklenburgi herceg a pólólovak trenirozásáért a magyar államkincstár terhére ezidőszert is tizenhatezerpengős fizetéssel dotált állást tölt be.

A mecklenburgi herceg ur öfensége bizonyára meg is dolgozik azért a bagatelizetésért. A mecklenburgi herceg ur öfenségét bizonyára nem is családi összeköttetésekre való tekintettel alkalmaztak a pólólovak tréneréül s nem kételkedünk abban sem, hogy ez alkalommal a megfelelő ember a megfelelő helyre került. De mégis csak bántó, mégis csak groteszk, mégis csak nyugtalanító jelenség, hogy amikor a létszámszökkenés, a fizetésredukció, a keresetiadónak és forgalmiadónak felemelése s a vasúti díjszabás felemelésének elhatározása után a jövedelmiadó felemelésére kerül sor, akkor még mindig jut a magyar állam pénzből a mecklenburgi herceg pólólovast tréneri működése számára évi tizenhatezer pengő.

Tudjuk, hogy áldozatokat kell hoznunk, tudjuk, hogy le kell mondjunk mindenről, ami a vegetatív élet fentartásán túl van, tudjuk, hogy rettenetes méretű, megpróbáltatásos bört következik. Jól tudjuk azt is, hogy a bevételüket az elkerülhetetlen kiadásokhoz kell mérteznünk, de még sokkal jobban tudjuk, mert a bőrkön érezzük annak igazságát, hogy ezeket a bevételeket a polgárság teherbíró képességéhez is mérteznünk kell. Azt mondják: drasztikus intézkedésekre van szükség a bevételek fokozásánál. A magyar polgárság belenyugszik ebbe is, de azt kívánja, hogy ugyanilyen drasztikus intézkedések történjenek a szükségtelen kiadások megszüntetésénél is. Olvassuk, hogy kegyeleti okokból meghagynak költséges szervezeteket, olvassuk, hogy tradicionális okokból nem nyulnak a sok tekintetben anakronisztikussá vált megyei szervezethez. Nem tudunk hozzászólni, mert nem ismerjük ezeket a kegyeleti és tradíciókból fakadó szempontokat. Am tisztelettel kérjük, hogy a közterhek fokozásánál is vegyék elő ezeket az imaginárius szempontokat s mérlegeljék ezeket az inponderabilis tekinteteket. Ha forgalmiadót fel akariák emelni, akkor nem jut más eszükbe, csak az állam érdeke. Amikor a keresetiadót felemelték, amikor a tisztviselői fizetéseket leszállították, akkor sem hangoztattak mást, mint a salus rei publicae-t. Amikor áldozatokat követelnek a polgárságtól, amikor olyan mélyen, mint még soha, nyulnak be a polgárság zsebébe, akkor csak rideg szavak financiaiis tekintetek és materiális szempontok vezetik az elhatározást. De amikor a kiadásokat kell csökkenteni, akkor fehérekeztüit huz fel a „kemény ököl”, akkor a gyöngédség lesz urrá a kemény elhatározás felett s a szeméiyi tekintetek és patinás szempontok állítják meg utján az állam érdekeire tekintő elhatározást.

Mi nem látunk a gyöngédségben bünt s nem vetjük meg a férfikönnyet, de szeretnénk, ha az a gyöngédség s az a tapintat, amelyik a kemény ököl örökifejtését megállítja a kiadások csökkentésében, végzikiserné utjában a közterheket emelő rendeleteket s vizsgálná, hogy mi lesz ezekből a rendeletekből a miniszteri íróasztaloktól a végrehajtó transzleráló kocsijáig vezető uton? Hány egzisztenciának kell összeroppanni, hány reménynek

kell szétfoszlani, hány családnak kell szétzúlni, hány üzlet, hány műhely, hány lakás üresedik ki addig, amíg ezekből a rendeletekből — nemzeti áldozatkészség lesz? Ezekre is gondoljanak, amikor egyéni érzékenységet kellene érinteni a takarékoság bárdjával. Amíg a mecklenburgi herceg pólólovak körüli tevékenységéért juthat pénz az államkincstártól, addig szabad-e közterheket

az elviselhetőség határain felül emelni? A mecklenburgi herceg most csak szimbólum. Mert nem egy mecklenburgi herceg él ebben az országban. Ahány közüzem, annyi — mecklenburgi hercegi család. Hivatalokban, közüzemekben, az állam pénzén fentartott intézményekben, az állam pénzével alimentált vállalatokban — hány mecklenburgi herceg bukkanik még elébünk? Az autók leállításán s

a rendőrposztok eltávolításán kívül szeretnénk már mást is látni, nemcsak adóemelés, Szüntessék meg a mecklenburgi hercegek szinekuráit, szüntessék meg a közüzemeket, takarítsanak meg minden reprezentációs költséget és minden reprezentációs intézményt. A magyar polgárság verejtékétől elvett filléreket csak az ország életszükségletének biztosítására szabad fordítani.

Ötvenezer pengő jutalmat ad a Máv. a biatorbágyi szörnyü merénylet tetesei nyomravezetőjének

Statáriális eljárás indul a merénylő ellen, ha kézzrekerülnek — Huszonegy halottja van eddig a vérlázító gaztettnek, amelyet minden valószínűség szerint külföldről irányított kommunisták követtek el — A rendőrség lázasan nyomoz a merénylők után, de ezidőszert még teljes homály fedi a bűntény szereplőit

Vérlázító, gaz merényletet követtek el a vasárnapra virradó éjszaka ismeretlen tettesek a biatorbágyi vasutállomás előtti viaduktnál a bukkarest-ostendei gyorsvonat ellen. Rengeteg halottja és súlyos sebesültje van a bestiális merényletnek, amely minden jóézésü ember legmélyebb felháborodását és megvetését váltja ki. Bár a tettesek még nem kerültek a rendőrség kezére, kétségtelennek látszik, hogy külföldről irányított, sőt esetleg külföldről be-

lopódzott bolsevik terroristák követtek el ezt a gaztettet, amely szinte páratlanul áll a magyar vasutak történetében. Az elvetemültségnek hatalmas mértékére volt szükségük azoknak, akik a világnézeti gyűlöletégtől elvakulva arra vállalkoztak, hogy ártatlan, tehetetlen, teljesen kiszolgáltatott vasuti utasok alatt felrobbantsák a sineket és a halálba, vagy a nyomoruságba taszítsanak családapákat, hitveseket, kis gyermekeket, legnagyobbbrést szegény mun-

kásokat, kispolgárokat. Nem bírjuk elképzelni, hogy akadjon olyan politikai irányzat, amelynek vezetői és hivei józan fejvel és tiszta lélekkel örülhetnének egy ilyen gaztett sikerén. Nem bírjuk elképzelni, hogy normálisagyu emberek, akármilyen politikai párthoz tartozzanak is, ne gondolnának viharzó haraggal azokra az emberbőrbe bujt fenevadakra, akik a világnézetük megvalósítását ártatlan és védtelen emberek hulláin keresztül akarják elérni. Majd ha elfogják a tetteseket és megvizsgálják az elmeállapotukat, valószínűleg rájönnek arra, hogy szadista örvöngöről van szó, akiknek tébolydában a helyük. Am ha az derülne ki, hogy épeszü egyének szabad elhatározásából folyó és megfontolt merényletről van szó, akkor a legsúlyosabb földi büntetés — a bitófa — is csak nagyon enyhe elégtétel volna az emberi hitében és emberi méltóságában vérig sértett magyar társadalom számára.

Példás megtorlást és a megsértett jogrend fokozott védelmét követeli a magyar nép a hatalom uraitól és e tekintetben a hatalom jelenlegi birtokosai a hátuk megett érezhetik az egész nemzetet. Am sajnálatos volna, ha néhány bolsevik merénylő véres bitangasága miatt a kormányzat elragadtatná magát és olyan utakra tévedne, amely nemcsak a bűn megtorlását célozza, hanem a polgári szabadságjog még megmaradt morzsáit is megvonná. Mi régtől fogva hangoztatjuk minden alkalommal, hogy a moszkvai téboly ellen a leghatha-



A biatorbágyi borzalmas vasuti merénylet. Lezuhant kocsik romjai. A hid lábánál fekszik annak a III. osztályu kocsinak roncsa, amelyben a legtöbb sérültet találták. A kép Liener Béla helyszíni felvétele a Debreceni Független Ujság számára.

A szemüveg helyes megválasztása igen kényes feladat. Főkelelé a pontos és szigorúan lekiismeretes orvosi szemvizsgálat. Löbl Gyula látásérzéknél a megfelelő üveget beszerezheti.

tósabb, a legcélravezetőbb ellenszer a polgári demokrácia. Olyan országban, ahol a polgári szabadság irányelvei érvényesülnek úgy a politikai, mint a gazdasági életben: a bolsevizmusnak nincs igazi terepe és nincs jövője. Egy politikailag boldog és békés, gazdaságilag pedig legalább is tűrhető helyzetben élő nép nem jó talaj a bolsevista dudva számára. Az olyan országban, ahol van elég kenyér, munka és normális polgári szabadság minden becsületos, dolgozni akaró ember számára, ott a moszkvai bérencék ágálhatnak ezer-számra, mégsem képesek eredményt

Negyven méter magasban robbanás a vonat alatt

Szombat éjjel 11 óra 30 perckor futott ki a Keleti pályaudvarról a bécsi gyors, amely rendes gyorsvonati tempóban haladt és mikor a Budapesttől 17 kilométerre fekvő Torbágy állomás közelébe érkezett,

egy 40 méter magas viadukt tetején robbogva irtózatot detonációval felrobbant a sin egyik vagon alatt.

A viadukt sértetlen maradt, de a robbanás felszakította a sineket, mire

a vonat első része kisiklott, kilenc vagon lezuhant a töltésről és a 40 méter mélységben darabokra törve furdott a földbe,

míg a többi kocsi egymásnak ütődve áll

Hétfőn délig 21 ha-ott

Hétfőn délelőtt a következőképpen alakult a katasztrófa áldozatainak listája:

Tizenhat halottat a helyszínről be szállítottak a budapesti törvényszéki orvostani intézetbe.

Ezek a következők: Morvay Lajos mozdonyvezető, Nemes Mihály fűtő, Gulyás János vonatvezető, Herzog Jakubovitz Ottó dr. budapesti ügyvéd, Kanyó Sándor bicskei nyugalmazott délviasuti tisztviselő, Leopold Renald belga mérnök, a Belga Légiforgalmi Társaság vezérigazgatója, aki Budapesten a légiforgalmi kongresszuson vett részt és utazott hazafelé, Leopold Renardné, Simon Lajos biai postás, Pintér Lajos biai napszámos, Kretschmarik József dr. HÉV. tisztviselő, Feidt Lőrincné, egy bányász 20 éves felesége, Feidt Bálintné, Feidt 26 éves sógornője, Feidt János, Fowls Hildegard angol nő, Deák

Padlólakkok

speciális minőségben, magas fényű a legjobb színben, olcsó árban kap alók

STERN festéküzletben

Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. Ugyanott poloska, patkány és egérintőszert garantált minőségben, olcsón kapuató.

Diákoknak

kéfék, fésűk, ollók, zsebképek, iskolatáskák legnagyobb választékban, legolcsóbban Kántor Ernő és Tarsanál Városháza alatt.

elérni. A bolsevizmusnak a gazdasági nyomorúság és a politikai elnyomás a legfűgűbb szálláscsinálója, tehát a magyar kormányának a kommunista problémát nem szabad csupán rendőri ügyként kezelni. Igen, kívánjuk, hogy legyen erős az államhatalom a vörös felforgató törekvésekkel szemben és tudjon lesujtani azokra, akik a moszkvai zsoldon táplálva igyekszenek megfertőzni ismét ezt az országot, de száz börtönnel és tizezernyi csendőrral felér, ha ebben a sokat szenvedett, jobb sorsra érdemes kis országban minden igaz magyarnak jut elég kenyér, munka és szabadság.

A szörnyű biatorbágyi gáztett legyen hát mementó az arrahivatottak számára: az államhatalomnak a szociális érzelme egy jótányival se legyen kevesebb, mint az öklének az ereje.

* * *

A merénylet lefolyásáról és következményeiről egyébként az alábbi tudósításban számolunk be:

lott meg a viadukton. A koromsötét éjszakában jajveszékélés, kétségbeesett segítségkiáltás hangjai vérték fel a környéket.

A pozdorjává tört vasuti kocsi roncsai alatt vérző testű, jajgató emberek heverték.

A szörnyű szerencsétlenségről azonnal értesítették a budapesti állomásfőnökséget, rögtön segélyvonat indult a helyszínre és autókön rohantak ki a mentők, rendőrtisztviselők és detektívek. Két óra felé megkezdődtek a mentési munkálatok szurokfáklyák fénye mellett, egymásután szedték ki a kocsiromok közül a halottakat és a kétségbeesetten jajgató sebesülteket.

Domonkos HÉV tisztviselő és Nagy László dunakeszi asztalos.

A Rókus-kórházban hétfőre virradó éjszaka ketten haltak meg:

Clement Harry angol mérnök és Tóth Endre MÁV tisztviselő.

Három halott pedig hétfőn délelőtt még a helyszínen volt:

Borza Ferenc tatatóvárosi jegyző, Borza Ferencné és 17 éves leányuk, Borza Lili. Azért hagyták a helyszínen őket, hogy közvetlenül innen szállítsák holttestüket a tatatóvárosi temetőbe.

Ezek szerint tehát eddig, hétfőn délig 21 halottja van a katasztrófának.

A SÜLYOSAN SEBESÜLTEK NEVSORA A KÖVETKEZŐ:

Hartel Lipót hálókocsikalauz, Rosenthal Jenő 31 éves kereskedő, dobozi lakos, Simon Sándor biai kőműves,

WEISZ FERENC

asztalos műhelyét áthelyezte Böszörményi ut 3/a (volt Stern kefégyár.) Telefon 10-89.

Vaságy, gyermekágy, sodronyágybetét legolcsóbban beszerezhető NEUMANNAL, Péterfia 19.

Elismert uriszabó műhelyemben

ma már mindenki dolgozthat

Fazon ár 45 pengő.

Morgenstern Manó uriszabó

Piac ucca 30., az udvarban.

Nischthünen Ferenc 27 éves krakói születésű bécsi lakos, hálókocsikalauz, Novotny Rezsóné magyar származású amerikai állampolgárnő, Ruff István bajai lakos és két kis gyermeke, névszerint Ruff Mihály és Ruff Teréz, Mayer Jánosné, Kornfein Károly 49 éves bécsi kereskedő, Medveczky Aranka 23 esztendősbudapesti lakos, Weisz Margitka hároméves kisgyermek, Hanke Richárd 75 éves tisztviselő, a Pesti Hírlap alkalmazottja, Rothall Jenő párisi lakos, Ferenczy Lajos 53 éves MÁV főintéző, makkói állomásfőnök.

Schelik József 20 éves torbágyi születésű, Stierbuch Jakab 57 éves biai la-

Nagy szakértelemmel elhelyezett villamoselemmel elhatott pokolgép okozta a robbanást

A rendőrség nyomban a helyszínen megindította a nyomozást. Hajnal felé a detektívek

női írással írott levelet találtak a katasztrófa színhelyén.

Egy téglanagyságu kőhöz volt kötve a levél, amelyen ez állott:

„A kapitalisták nem adnak nekünk munkát, majd szerzünk magunknak! Meg fogjuk ismétetni minden hónapban!”

A rendőri nyomozás megállapítása szerint

pokolgép robbanása okozta a ka-

A Debreceni Független Ujságot

peldanyonkón: vasárlo

25 szelvény és 1 pengő

Debreceni Független Ujság KOLCSONKÖNYVTARAT

208

SZÁMU SZELVÉNY

kos, Vass János 37 éves biai lakos, MÁV pályamunkások a mentési munkálatoknál sérültek meg súlyosan.

tasztrófát a merényletet külföldről érkezett kommunisták követték el. A szakértői vizsgálat vasárnap azt állapította meg, hogy

a pokolgép gyutacsra, töltése és gyújtószinórja német gyártmány, a gyújtó villamoselem pedig lengyel és angol eredetű. A villamoselemmel elhatott pokolgépet a legnagyobb szakértelemmel helyezték el

a vasuti viadukton, röviddel a vonat áthaladása előtt, mert alig félórával előbb egy másik vonat még sértetlenül jutott át a merénylet helyén.

Megindul a lázas munka a tettesek kinyomozására

A rendőrség lázas buzgalommal kezdte meg a nyomozást már a katasztrófa bekövetkezésének első óráiban az irányban, hogy a merénylet értelmi szerzőit és elkövetőit felkutatassa. Szigorú utasítás ment a határrendőrségekhez, hogy a határon tuljutni akarók személyét a legszigorubb igazoltatásnak vessék alá, mert

a tettesek minden valószínűség szerint még Magyarország területén vannak.

A rendőrség elsősorban azt szeretné kikutatni, hogy hol és kik vásárolták azt a két villanylámpa-elemet, amely a pokolgépre szerelt gyutacs segítségével a robbanást közvetlenül előidézte. Az máris megállapítást nyert, hogy

a két villanyzeblámpaelem magyar gyártmány,

mindössze néhány hete kerültek ki a gyárból s az egyik Orion, a másik pedig King jelzés alatt került forgalomba.

Nagyon fontos nyomozást folytat a politikai osztály is ama levél alapján, amelyet a helyszínen találtak. Ez a levél nagy összehasonlító munka alá került a rendőrségen, ahol minden ismert kül- és belföldi kommunista írását őrzik. Nem lehetetlen, hogy

ezen a nyomon kiindulva meg fogják találni, hogy ki írta a levelet.

Abban az irányban is erősen nyomoz a rendőrség, hogy a merénylők hogyan juthattak ekrazitához, tudniillik robbanó anyagot magánemberek nem vásárolhatnak.

Robbanó anyagot csak bányászok és

A minisztere nők szerint a rend és nyugalom biztosítva van az országban

Horthy kormányzónál hétfőn délelőtt a kormány több tagjának bevonásával nagy tanácskozás folyt a merénylet dögéről. A tanácskozás délig tartott és annak végzetével Károlyi miniszterelnök kijelentette az újságírók előtt, hogy gondoskodás történt arról, hogy a

legteljesebb rend és nyugalom biztosítottassék az országban.

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter kijelentette, hogy a statáriális intézkedések életben vannak és azokat alkalmazni fogják az ilyen bűncselekményekre.

A statáriális rendelkezések szerint az ilyen bűncselekmények elkövetőire halálbüntetés jár.

Gömbös Gyula honvédelmi miniszter kijelentette, hogy nincs semmiféle ok a nyugtalanságra, mert a csendőrség, a rendőrség és a vasut kitűnően funkcionálnak.

Tűz fa, szén

hasábon és felprítva házhoz szállítva legelőnyösebben beszerezhető Békési Dezsőnél Külsővásártér 18. — Telefon 746.

Hölgyek figyelmébe!

Angolországi tanulmányutamról hazatérve angol és francia női divattermemet szeptember hó 10-én újból megnyitom. Kérem a hölgyközönség szives pártfogását.
WIDER L. női szabó
Piac u. 49.

Kormányközlés a statáriális állapotról

A kormányzói tanácskozás végeztével egyébként illetékes helyen a következő közlést adták ki:

A rögtöni bírások és a lázadáson és gyújtogatáson kívül az egész ország területére hatályban van az igazságügy-miniszternek 1924-ben kiadott 135. I. M. rendelete folytán a robbantószer, illetőleg mindennemű robbanóanyag, bomba, kézigránát, pokolgép felhasználásával elkövetett gyilkosságokra, ideértve ilyen gyilkosságok és szándékos emberölések kísérletét és az ilyen gyilkosságok elkövetésére irányított szövetséget is.
A közvélemény megnyugtatósára illetékes helyen azt is kijelentették, hogy

50.000 pengő a tettesek kézrekerítőinek, vagy a nyomravezetőiknek

Budapesti Értesítő: Szeptember 13-án virradóra Bia-Torbágyon elkövetett vasúti merénylet ügyében

az Államvasutak igazgatósága 50 ezer pengőig terjedő összeg keretében a nyomravezető adatok értéke szerint jutalmat tűzött ki

annak, vagy megosztottan azok számára, akik e hirdadás közzétételét követően olyan adatokat szolgáltatnak a nyomozó hatóságok rendelkezésére, amelyek a tettes vagy tettesek kézrekerítésére vezetnek. A jutalomnak egészben vagy részben való odaítéléséről a többi nyomozó hatósággal egyetértően kizárólag és végérvényesen a m. kir. államrendőrség budapesti főkapitánya dönt, minden jogi vita és peres ut teljes kizárásával. A hatóság kívánatra az adatszolgáltatók nevének teljes titokban tartását is biztosítja.

TIZENNYOLC SÜLYOSAN SEBESULT A RÓKUSBAN.

A merénylet áldozatánál esett Foulds Hildegard angol tanítónő az egyik londoni magániskola igazgatója volt. Londonból mintegy félélvel ezelőtt jött Magyarországra, Budapestről nemsokára vidékre utazott, ahol részben ismerőseit látogatta meg, részben pedig a magyar népdalok tanulmányozásának szentelte idejét. Néhány nappal ezelőtt jött vissza vidékről a fővárosba és most 12-éjjelén vissza akart utazni Londonba.

24 óra alatt levették az osztrák kormány-csapatok a stájerországi Heimwehr-puccsot

Bécs, szeptember 14. Az osztrák reakciós pártok által kitarított Heimwehr stájerországi csoportja Pfiemer őrnagy vezetésével a szombatról vasárnapra virradó éjszaka puccsot kísérelt meg, amely a köztársaság hadi és védelmi alig egy nap leforgása alatt teljesen elnyomott. Kiderült, hogy az osztrák fájvédő szervezetek már hetek óta

titkos tanácskozásokat tartottak arról, hogy miként tudnák lázadás segítségével magukhoz ragadni a hatalmat.

Hir szerint a vezetők nem tudtak egyöntetű elhatározásra jutni s ezért Pfiemer őrnagy saját elhatározásából indította el a lázadást, mert arra számított, hogy ha a puccs sikerül, akkor a többi országrész Heimwehr osztagai is mellé állanak. Pfiemer őrnagy arra is számított, hogy a csendőrség és a katonaság, amelynek kebelében már évek óta föld-

Komfortos 5 szobás, központi fűtéses lakás **Arany János uccában**, 4 szobás lakás **Hunyadi uccában** nov. 1-ére kiadó. - Érdeklődés Royal portásánál.

Szőrmebundákat izlésesen készít és javít **Ilyés Sándor**
Piac 42., Pannónia udvar

Lipcsei Szőrmeház Kész női bundák nagy választékban. Piac ucca 75.

minden hatóság fokozott felelősségérzetel fogja teljesíteni mindazokat a kötelességeket, amelyek a közrend, közbiztonság és nyugalom biztosítása szempontjából ráháramlanak.

A merénylet híre a külföld előtt

Az európai sajtó valamennyi organuma hosszú hasábkokon keresztül számol be a biatorbágyi merényletről és egyöntetűen azt hiszik, hogy

a gonoszított nyilván nemzetközi kommunista bűnszövetkezet műve lehetett.

A Népszövetségben nagy izgalommal tárgyalták a magyarországi merényletet, amely éles fényt vet arra, hogy milyen komoly és szomorú a helyzet Magyarországon. Megállapítható, hogy a Népszövetség tagjaira mély benyomást tett a merénylet híre és nincs kizárva, hogy a Népszövetség pénzügyi bizottsága nagyobb megértéssel kezelje majd a történetek után a magyar ügyet.

Vasárnap hajnalban Pfiemer fegyveres bandái megszállták több stájer várost és községet, elfoglalták a középületeket, az ellenszegülő államhivatalnokokat letartóztatták és Pfiemer kiáltványokat ragasztatott ki az épületek falára, amelyekben bejelentette, hogy átveszi az államhatalmat és államelnöknek tekinti magát.

Réggel felé a kormány Bécsből utasította a tartományi főnököket, hogy szükség esetén fegyveres erővel verjék le a mozgalmat és egyben vonatokon és teherautókon több ezred katonaságot küldött a veszélyeztetett területekre. A mozgalom elfojtására kirendelt katonaság már délelőtti akcióba lépett, egymásután nyomult be az elfoglalt községekbe,

a heimwehrek a legtöbb helyen fejezetlenül menekültek, néhány helyen azonban fegyveres összeütközésre került a sor.

Ezek a csetepaték azonban kivétel nélkül a kormánycsapatok győzelmével végződtek.

Vasárnap délelőtt a szociáldemokrata-

párt vezetősége Bécsben megjelent a szövetségi kancellárnál és követelte, hogy minden áron vessen véget az államcsínynek, mert különben a párt fegyveres szervezetei, az úgynevezett schutzbündlerok végzik el a rendcsinálás munkáját. A kancellár megnyugtatta a szocialisták vezetőit, akik azonban

az egész ország területén riadó kérésztülségbe hívták fegyveres csapatokat,

de utasítást adtak nekik, hogy csak a végszükség esetén támadjanak.

A rendcsináló kormánycsapatok a lázadó heimwehreknek csak néhány alvezérét tudták elfogni, mert

Pfiemer őrnagy Olaszországba menekült.

Hétfőn sikerült még letartóztatni Stahremberg herceget is, aki az osztrák fájvédő mozgalom egyik leg-elszántabb vezetője.

A letartóztatott heimwehrvezéreket erős csendőriedezet mellett Bécsbe szállították. Az osztrák kormány hír szerint elhatározta, hogy a történetek után, amelyek könnyven véres polgárháboruba vezethettek volna, most már haladéktalanul nekilát a Heimwehr feloszlatásának, hiszen a Heimwehrek nem ez volt az első puccskísérlete.

A debreceni bőriparosok vasárnap délelőtti tiltakoztak a Bata gyár magyarországi letelepedése ellen

Az ipartestület disztermében vasárnap délelőtti kilenc órakor összegyűltek a debreceni bőriparosok, hogy tiltakozzanak a csehországi Bata cipőgyár magyarországi letelepedése ellen. Fitori Ambrus elnök nyitotta meg az ülést, majd Bobák Gábor terjesztette elő a cseh gyár terjesztése ellen tiltakozó határozati javaslatot. Németi János budapesti cipészszakosztályi elnök határozott beszédben vázolta a cipésziparosság helyzetét, rá-

mutatva azokra a súlyos hibákra, amelyeket az elmúlt tíz év alatt a kormányzati rendszer elkövetett. Hegyemegi Kiss Pál összetartásra hívta fel a bőriparosokat és kijelentette, hogy ő mindenkor foglalkozni fog a kisiparosság ügyével, úgy a parlamentben, mint Debrecen város közgyűlésein védeni fogja érdekeiket. A gyűlés több felszólalás után délben két órakor véget ért.

Sok vita közben használja kékeruzáját a takarékosági bizottság

Debrecen város takarékosági bizottsága ma folytatta a jövő év költségvetésének kékeruzázását.

A bizottság a különben oly kitünően dolgozó városi kertészetet kezdte munkáját és a sétányok és parkok fenntartásának a költségeit 37.000 pengőről 5000 pengővel csökkentette. Törli a bizottság a Bethlen ucca további gvesztelését, a Tisza-István térhez csatlakozó uccák parkozását, a törlés 13.575 pengő.

A burkolásoknál a járdaépítést 20 százalékkal redukálták. A nyílt árkok tisztításánál 1500 pengőt töröltek s nagy vita után az épületjavításoknál 10 százalékot, ami 5000 pengőt jelent.

Ismét igen hosszú vita volt a gazdasági épületek karbantartására felvett 30.000 pengő felett. Hegyemegi Kiss azt indítványozta, hogy küldjenek ki egy bizottsá-

got annak megállapítására, hogy ezek közül a gazdasági épületek közül hány és milyen mérvben szorul javításra.

Dr. Veress Géza tanácsnok kijelentette, hogy erre már nincs idő, mire a bizottság úgy határozott, hogy bennehagyta a költségvetésben a felvett 30.000 pengőt, ellenben javasolta a közgyűlésnek: küldjön ki bizottságot, amely majd évközben dönt a javításokról.

A bizottság 8 órakor fejezte be tárgyalását, amelyeket kedden délután 4 órakor folytat.

Zsidó vagy református gimnáziumi Diák-sapka 3-40 fillér Farkas-sapkaüzem Debrecen, Széchenyi u. 3.

Palesztinai ESZROGOK a mai napon Miklós u. 5. sz. alatt a keresztépületben kaphatók.

Legszebb menyasszonyi tényképek Liener műtermében Csapó u. 1.

Tisztelettel közöljük önnek, hogy Skrek Lipót Rt.

budapesti orth. ששאל szalámigyár a helybeli aut. orth. izr. hitközség külön engedélyével fővárosi nivón berendezett üzletét Hotvan ucca I. sz. alatt, a Püspöki palotában Glück Gyula vezetése alatt megnyitotta.

Üzletünkben, mely a város látványossága, állandóan friss vírstül-félék, finom felvágott különlegességek kaphatók.

Eddig Debrecenben nem létezett husáru specialitások.

Még ma keresse fel vételkényszer nélkül üzletünket és meggyőződik fentiek valódiságáról.

B. látogatását várjuk, teljes tisztelettel Skrek Lipót Rt. debreceni vezetősége.

Gondoskodjon jövőjéről
egy
kamatmentes kölcsön
és felelősségmentes építési kölcsön
szerződés leköltésével, mely családiház építésére vagy vételére, kamatmentes jelzálogkölcsön megszerzésére szolgál
Rövid várakozási idő!
Tőkegyűjtése teljesen garántálva!
„Saját otthon”
Építő- Takarékszövetkezet.
Felvilágosítást ad a debreceni vezérképviselet, Piac ucca 71.
Telefon 4-58.

KÉT ÚJ KORMÁNY-FŐTANÁCSOS.
Budapestről jelentik: A hivatalos lap mai száma közli, hogy a kormányzó társadalmi és közgazdasági tevékenységük és érdemeik elismeréséül dr. Gergely Jenő debreceni ügyvédet és Fürst Mátyás szesznyakereskedőt kormányfőtanácsosokká nevezte ki.

Teadélután a Függetlenségi Körben
A Függetlenségi Kör vasárnap délután a Kör helyiségében teadélutánt rendezett. A teadélután nagyszerűen sikerült. A hatalmas helyiséget zsúfolásig betöltötte a közönség. A nagy sikerrel tekintettel a Függetlenségi Kör vezetősége elhatározta, hogy a teadélutánokat minden hónapban megismétli.
Ez ünnepség első nagyobb összejövetel volt a Függetlenségi Kör új helyiségében.

Elűtött a halottas autó egy öregasszonyt
A Fehértói temetkezési intézet halottszállító autóját, amelyet Nagy Péter szíjvezetett, a nagyerdői köruton haladt az egyetemi klinikák felé hétfőn délelőtt. A köruton, közel a kanyarodóhoz, az autó elé került Kandi Jánosné született Kovács Juliánna idős asszony, akit a kerekék elgázoltak. Esméletlenül, vérző sebekkel borítva terült el a földön az öreg asszony, akit a gázoló sofőr felvett autójára és bevitte az egyetemi klinikára. Kandi Józsefné állapota életveszélyes. A rendőrség kihallgatta Nagy Pétert és őrizetbe is vette, mert az a gyanú, hogy őt gondatlansággal terhelte. A sofőr azzal védekezik, hogy ő tiúlkölt és megengedett sebességgel haladt, de az öreg asszony nem figyelt rá és autójára lépett. A rendőrség megkísérelte Kandi Józsefné kihallgatását, de kihallgatni nem lehetett, mert az öreg asszony eszméletét nem nyerte vissza. Egyesek állítása szerint az öreg asszonyt a vizsgálat a gázolás ügyében folyik tovább.

Ruhákat szállított árban készít hozott szövetből is Szabó László S. échenyi ucca 1.

Feltörték egy ruhásüzletet a Csapó uccán
Vasárnap virradóra Lebovics József Csapó ucca 6. szám alatt levő ruhásüzletében betörők jártak és nagyobb mennyiségű ruhaneműt hordtak el. A betörők a kereskedelmi iskola udvaráról a falkeletés kibontása után jutottak az üzlet udvarra néző ablakaihoz. A vasárnapot felkészítették és úgy mentek be a raktárhelyiségbe. A lopott árukkal már nem a kereskedelmi iskola kapuján át távoztak, hanem az egyik Kálvin téri ház udvarán át az uccai kaput belülről kinyitva távoztak. A betörők ismerősek voltak a helyszínen és időre kitervezték, hogy hogyan követik el a betörést. A kereskedelmi iskola udvarán kapuzárás előtt húzódtak meg és a késő éjszakai órákban törték át a szomszédos ház kőkerítését. A rendőrség a vakmerő betörés ügyében érélyes nyomozást indított.

A drágulás dacára
áraitam mélyen leszállítottam.
Fazon öltönyök 40 45 P. Raktáron levő tiszta gyapju szöveteimből már 100 pengőért gyönyörű ruhát készítek. Angol és hazai szövetekben nagy választék.
Róth M. uriszabósága
Vigszínház bejárat mellett.

Az 1929-es fagykárkölcsön meghosszabbítását kérte Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt fél 10 órakor tartotta szeptember havi ülését dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöke alatt.
A bizottsági ülésen felszólalt az alispáni jelentéshez dr. Ujvárossy Lajos és dr. Gáll Mihály bizottsági tagok és hangsúlyozták a vármegye mezőgazdaságának katasztrófálisan súlyos helyzetét s ezzel kapcsolatban javasolták, hogy a közigazgatási bizottság irjon fel a kormányhoz, kérve az 1929-es fagykárkölcsön befizetési határidejének meghosszabbítását.
A bizottság egyhangúlag fogadta el az indítványt.
A közigazgatási bizottság után a kisgyűlés is ülésezett s tárgyalta adminisztratív ügyeket.

Belvizek tárolásával tavaszunként egy öntözést kap a Hortobágy
Még az ősön meg akarják kezdeni a vízszabályozási munkát.

A város takarékosági bizottságának mai ülésén, a vízszabályozás tételének tárgyalásánál felszólalt dr. Vásáry István polgármester s érdekes tervről számolt be, amely szerint már talán a tavasszal a legelő- és szénatermés javítása érdekében a belvizekből tárolt vízmennyiségekből legalább egy ízben elárasható lesz a Hortobágy. Felelősen rámutatni, hogy a tervnek óriási jelentősége van a Hortobágy hasznosítása szempontjából. A legelő és a szénatermés javítása óriási mértékben emelné a város bevételeit, viszont Debrecen állattartó gazdái megszabadulnának attól a lehetetlen helyzetől, hogy elgyöngyült állataikat végül is székereken kell beszállítani Debrecenbe.
A polgármester rámutatott arra, hogy azok az óriási összegek, amelyeket a vízszabályozó társulatnak fizetett Debrecen, gyümölcsötlenek voltak, mert nem a Debrecenhez tartozó területeken végezték a szabályozási munkákat, viszont amikor most majd Debrecenre kerülne a sor, olyan anyagi helyzet állt elő, hogy a debreceni határba eső munkálatokat már nem tudja a társulat elvégeztetni, hacsak nagyobb kölcsönre nem tesz szert.

Van azonban — folytatta — folyamatban egy terv megvalósítása, amely hasznos lenne a városra. E szerint a Hortobágyon egy víztároló szerkezet épülne, amelynek segítségével az évi egy alapos elárasztást adni. Az öntözés segítségével tovább tartaná a talaj a vizet s kézenfekvő, hogy a 200.000 pengőbe kerülő berendezés igen hasznos lenne a városra. Kérdés, hogy ebből a 200.000 pengőből mennyit hárítana a városra a vízszabályozó társulat s hogy a minisztériumtól mikor lehet kivenni a döntést. Mindenesetre az lenne a legjobb, ha az összel meg lehetne kezdeni ezt a tipikus szükségmunkát s így a berendezés előnyeit jövőre már élvezni lehetne.
Debreceni Jenő azt javasolta, hogy kérje fel a bizottság a polgármestert és a debreceni képviselőket, hogy a munkálat engedélyezését minél hamarabb vigyék keresztül a belügyminisztériumban s így szükségmunkának ki lehessen adni ezt a tervet.

Dr. Hegymegi Kiss Pál kéri a vízszabályozási tétel tárgyalásának párnapos elhalasztását, mert lehetetlennek tartja, hogy a város olyan célra dobálja állandóan a pénzt, aminek hasznát nem veszi. Ha a város éveken át fizetett más területeken történt szabályozásokért s az ő területén szükséges munkák elvégzésére már nem képes a vízszabályozó társulat, utána kell nézni, mi a teendő a város érdekeinek védelmére.

Dr. Vásáry polgármester megjegyezte, hogy a város több ízben t. t. kísérletet a társulatokban, hogy a vízszabályozási tételre kerüljön a területre vesek csak ki, ahol a szabályozó munkálatokat végezték. Ezt azonban nem sikerült sohasem keresztülvinni.

A bizottság ezután elfogadta úgy Debreceni Jenő, mint Hegymegi Kiss Pál javaslatát.

RADIO

- KEDD, SZEPTEMBER 15.**
Budapest, 9.15: A m. H. József nádor 2. honvédszázados zenekarának hangversenye. Karnagy: Szegő Sándor.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés.
12.05: Eugen Stepat orosz balalajkazenekarának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ártolyamhírek.
4: „Ifjúsági versesköszöntők.” Irta és előadja özv. Pósa Lajosné.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek.
5: Kenessey Péter novellái. 1. A vörshaju leány. 2. Az óra. Felolvassa szerző.
5.30: Csóka Jancsi és cigányzenekarának hangversenye.
6.30: Francia nyelvoktatás.
7: Szalonzenekari hangverseny. Karnagy: Bertha István.
8: Szimfonikus hangverseny Frankfurt am Mainből.
9: A Laurisín-testvérek hangversenye.
Utána kb. 10.15: Pontos időjelzés, hírek, időjárásjelentés, ügétversenyeredmények.
10.30: Ungarische Wissenschaften und Forschung. Somogyi Gyula előadása.
Utána: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye a Metropole-szállóból.

Szőrmebundák kijavítását átalakítását olcsón vállalom a nyár folyamán és bundák, prémbőrök nagyválasztékban KÓVARY szűcs mester, József kir. herceg ucca 3 szám

Sütődémet
Arany János ucca 18 sz. alatt **ujjonnan megnyitottam.**
Sütéseket naponta 8-tól 12-ig elfogadok. Naponta iriss házi kenyér, sütemény, sombati kalács kapható. — **Solent rakás két kemencében.**
CZITROM ADOLF.

HIREK
A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG telefonszámai:
Kiadóhivatal 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5-75
Szerkesztőség nappal 19-20
Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Előfizetőinkhez

Tekintettel arra, hogy a lap előállítására tetemes költségeket emészt fel, felkérjük mindazon igen tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy a hátralékot sürgősen beküldeni sziveskedjenek. — Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.
Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

— Az időjárás. Erős éjjeli lehülés, a szél gyengülése, nappali felmelegedés, tulnyomóan derült ég mellett.

— Az Osztyálsorsjáték hétfői húzásán 10.000 pengőt nyert: 56403. 3000 pengőt nyert: 62253. 2000 pengőt nyert: 46912, 54653, 59960. 1000 pengőt nyert: 19002, 41023, 74713. 800 pengőt nyert: 6264, 12248, 35064, 48626, 70450. 600 pengőt nyert: 54179. 500 pengőt nyert: 1956, 2160, 5707, 18488, 24146, 26211, 32220, 58227, 59374, 59742, 64892, 75132. 400 pengőt nyert: 2496, 16130, 17906, 19256, 27109, 33664, 34439, 35310, 37492, 37730, 44043, 45141, 49943, 51969, 42007, 56054, 58464, 59951, 61251, 63812, 66848, 66992, 72869, 77692, 77856, 79220. 300 pengőt nyert: 2520, 5229, 6384, 7303, 7488, 9160, 9317, 11669, 12770, 13169, 14851, 14878, 16356, 17574, 18186, 19156, 21547, 22985, 23403, 24798, 25476, 30227, 31064, 35513, 35581, 37832, 38330, 42758, 55777, 57317, 59330, 59440, 61085, 62010, 62011, 62578, 63789, 67669, 67937, 68619, 69105, 71021, 71537, 73396, 73468, 74665, 75594, 80043, 82600, 83130, 83384. Kihúztak ezenkívül többszáz sorsjegyet 150 pengős nyerménnyel.

— A Máv. Filharmonikuok ma, kedden este Ábrányi Emil vezetése alatt zenekari próbát tartanak, amelyre a tagok pontos megjelenését kérjük.

— Öngyilkosság a laktanyában. Hétfőn este fel a Pavillon laktanyában Olajos Imre hadapródormester legénységi szobában karabéllyal agyonlőtte magát. Öngyilkosságának oka még ismeretlen, annak felderítésére a nyomozást a katonai hatóságok megindították.

— Égési sérülésebe belehalt egy gyermek a debreceni klinikán. A debreceni ügyészségnek jelentette a körönctani intézet, hogy Kocsis Margit 16 hónapos hajdusámsóni gyermek égési sérülések következtében meghalt a klinikán. Az égési sebeket állítólag úgy szenvedte, hogy otthon magára rántott egy forró vizzel telt fazekat. Az ügyészség vizsgálatot rendelt el az ügyben.

— Apa és fia együtt kerültek vád alá. A debreceni ügyészség eljárás indult id. Lengyel Mihály és ifj. Lengyel Mihály hejcei lakosok ellen, akiket az ottoni csendőrszolgálat jelentett fel. Id. Lengyel Mihályt azzal vádolják, hogy a kormányzót sértegette, a fiát pedig, hogy a tisztviselők ellen izgatta a népet.

— Megmérgezte magát, mert elhagyta a fia. Vasárnap a Kossuth ucca 44. számú házban Berényi Józsefné 30 darab aszpirinnel megmérgezte magát. A mentők első segélyben részesítették és kiszállították a klinikára. Állapota nem súlyos. Az asszony afelett elkeseredésben akart a halálba menekülni, mert a fia elhagyta házat és eltávozott Debrecenből egy nő társaságában.

— Üzenetek Amerikából. Tudvalegyően Liener Béla fényképész hosszabb külföldi uton volt s többek közt Amerikában is járt. Liener Béla most hazatért s igen soknak hozott üzenetet, csomagot, pénzt. Megtalált egy debreceni embert, aki régebben kiment Amerikába s itthagya feleségét és leányát. Ezeknek most üzenetet és pénzt hozott. Azoknak, akik megbízás adtak neki, naponként 6 órától 7 óráig áll rendelkezésre Csapó ucca 1. szám alatt levő műtermében.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

18 és 812

— Étvágytalanságnál, rossz gyomor... bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcserezavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűviz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több uttörője megállapította, hogy a Ferenc József viz abszolút megbízható hashajtó. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Házasság. Grünfeld Ica és Schönbern Gusztáv (Versec.) házasságot kötöttek.

— Ismerkedő est az Ujságíró Clubban. Csütörtökön este, a színház megnyitása alkalmából az Ujságíró Club vezetősége ismerkedő estélyt tart a clubtagok és a Szinpártoló Egyesület tagjainak részére. Akik meghívót igényelnek erre az ismerkedési estélyre, jelentsék az Ujságíró Club igazgatójánál, Arany Bika félelemet.

— Belefulladt a vizesgödörbe egy öt-éves gyermek. A debreceni ügyészségnek telefonon jelentették, hogy Sajtószentpéterszegen Turzó Mihály öt éves gyermek szülei házában udvarán levő vizesgödörbe zuhant és belefulladt. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a szerencsétlenségért a felelősség.

— Kérelem a jószívű emberekhez. Róth Adolf nyolcvan éves nyomorba jutott szabómester beteg feleségével együtt azzal a kérelemmel fordul a jószívű emberekhez, hogy aki csak teheti, segítsen rajtuk valamilyen csekély adománnyal. Esetleg Róth Adolf, akinek annakidején a Piac uccán volt az üzlete, az adomány ellenértékéért elvállalna szabómunkát is. Lakásuk a Mikepércsi ut 3. szám alatt, a Ghillányi laktanyában van.

— Ma műsoros tánc a Tabarinban! — Ügyvédi iroda megnyitása. Dr. Hadházy Béla ügyvéd irodáját Piac ucca 43. szám alatt (Svetits bérpalota) földszint balra II-ik udvar megnyitotta.

— Felhívom figyelmét cégemre s ha meggyőződik szakszerű munkámról, olcsó áraitól, másnak már én fog engem ajánlani. Cserép Sándor látszerész, Piac ucca 21.

— Vendéglő a Margit-fürdő parkjában megbízható szakembernek kiadó. Érdeklődők forduljanak a Margit-fürdő igazgatóságához.

— Irodának alkalmas 3 helyiségű álló lakás november 1-re kintő Piac ucca 34. sz. alatt.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

ISKOLAI BEIRATÁSOK

— Az egyetem Népszerű Főiskolájának modern nyelvi tanfolyamai (angol, francia, német, olasz) szeptember 21-én kezdődnek. Beiratkozások, felvilágosítások az egyetemi gondnoki hivatalban, Kollégium I. emelet 38. Telefon 14-39.

Csak legfinomabb női és férfi szövetek legolcsóbban Welsz Emilnél, Kossuth ucca 1.

Bel- és külföldi gypjuszövetek legolcsóbban Kupfornél, Kistemplom-bazár.

Lornyon, látcső, szemüveg legolcsóbban HELLER M látszerésznél Széchenyi u. 1.



Majdnem bírólincselés volt a Bocskay-Nemzeti mérkőzésen

Csárdás szemérmetlenül pártos bíraskodása botrányt provokált. — A fényesen játszó Bocskay győzelmét a bíró sem tudta megakadályozni.

Bocskay-Nemzeti 3:1 (3:0)

Bajnoki mérkőzést játszott a Bocskay vasárnap Debrecenben a Nemzeti ellen. A fekete-fehér vendégcsapat mindig szimpatikus volt a debreceni közönség előtt, fair játékmódora, a játékosok uri viselkedése sohasem adott okot neheztelésre. Pedig

a Nemzeti sok borsot tört már a Bocskay orra alá, győzött nem egyszer a debreceni pályán is, de a közönség mindig elég tárgyilagos volt ahhoz, hogy a hibát saját csapatában keresse.

A vasárnapi találkozást tehát nem előzte meg különösebb izgalom. A szezon elején különösen fontos minden pont, szép küzdelmet vártak e mérkőzéstől is. Győzni fog a jobban felkészült csapat és a két pont igazságosan osztódik majd el, — ez volt a debreceni közönség véleménye. Részben így is történt.

A Bocskay csapata minden ponton jobb volt

és rövid félóra alatt gólnak is kifejezett olyan előnyt biztosított magának, hogy a Nemzeti már csak becsületből küzdhetett tovább. Simán is folyt a küzdelem 65 percen keresztül. Ekkor azonban

Csárdás bíró szerencsétlen ítélettel 11-est diktált a Bocskay ellen, Moórét pedig egy ártatlan megjegyzésért kiállította, mire a felszabadult szenvedélyek elemi erővel törtek ki és a szép küzdelem botrányos jelenetekkel ért véget.

Kezdjük azonban sorjában. A leg-sportszerűbb keretek között indult meg a küzdelem. A készülletlennek látszó Nemzetit a Bocskay mindjárt a játék elején meglepte és a 10. percben már ott táncolt a labda Gallina hálójában. Mátéffi lötte a gólt.

A Bocskay ostroma nem lankadt, a halvesor kitünő támogatásával a csatárok ott tanyáztak a Nemzeti kapuja előtt

örvendezettte meg a közönséget, hogy aztán öt perc múlva Vince megszerezze a maga gyönyörű gólját. 32. perc: 3:0 a Bocskay javára.

A küzdelem tulajdonképpen már el is vesztette érdekességét és csak az volt kérdéses, hogy hány góllal győz a Bocskay. A Bocskay régi hibája most sem mult el,

a győzelem biztos tudatában a csatársor a második félidő elején leállt és a Nemzeti vette át az irányítást,

anélkül, hogy meg tudta volna törni a Bocskay védelmének ellenállását. Ezt sokallta meg, úgy látszik, Csárdás bíró, akinek ítéletei addig sem árultak nagy Bocskay-szimpatiót, mert a 20. percben minden indok nélkül 11-est diktált a Bocskay ellen.

Odry és Kutik pontosan a 16-os mezelt vonalon küzdöttek a labdáért, Kutik talán meglökte Odryt, de ez minden erőlködés mellett sem tudott beesni a büntető területre.

Legrosszabb esetben iss tehát szigorított szabadrugás járhatott érte. Annál nagyobb volt tehát a felháborodás, amikor Csárdás bíró a 11-es pontra mutatott. A nézőtér felhőrdült, a játékosok a bíróhoz rohantak, de Csárdás már el is rugatta a labdát. Csárdás gólt rugatott a Bocskaynak. Nem sorsdöntő momentum, de

megcsufolása a szabályoknak, vérlázító igazságtalanság, amelyet eltűrni nem lehet. Csárdás azonban ezzel még nem elégedett meg.

Moóré megjegyezte, hogy ez nem volt 11-es, mire Csárdás kiállította.

Erre aztán teljes lett a káosz. A tribün óriásban hülyézte a bírót, ez pedig nem volt hajlandó vezetni tovább a mérkőzést, hanem felszólította rendcsinálásra az ügyeletes rendőrtisztet. A rendőrtiszt garantálta a bíró testi épségét, sőt megjegyezte, hogy a botrányt a bírói ítéletek provokálják.

Aztán folytatódott a küzdelem. A Bocskay 10 emberrel, Moóré helyén Vin-

cével játszott tovább és csonkán is jobbnak mutatkozott ellenfelénél. Most már dühösen küzdöttek a debreceni fiúk és a négy csatár pompás helyzeteket teremtett a Nemzeti kapuja előtt.

Ugy penderítették a Bocskay csatárokat a gól előtt, hogy most már igazán 11-eseket kellett volna itélni, de Csárdás csak „mezelt” kezelte: szerinte nem történt semmi.

Vége a mérkőzésnek. Öklök emelkedtek a levegőbe, a közönség helyén marad és Csárdás sápadtan, szitkoktól kísérve vonul öltözőjébe.

Közben a nézők megelégednek a Bocskayról, amely pedig igazán pompás stílusban vívta ki győzelmét.

Palotás játéka élvezetes látvány volt, Moóré fölényes ur posztján.

Turchányi kevesebb rutinnal is nagy tehetség. A védelemben

Budai egész karrierje alatt nem kapott annyi tapsot, mint ezen a mérkőzésen. Remmer kitünő romboló hátvéd,

Kutik még gyengébb, de javul ó is. A csatársorban Markos kezdő lélni legjobb formáját,

Mátéffi szemfülés, küzdőképes, szorgalmas és gólratörő. Hevesi csupa ölet, nagy ígéret.

Telek sérült térde miatt gyengébb a szokottnál, Vince mint centerhalf volt nagy.

Forradalom az amatőrök között SZAKÁL fotoszaküzletének színes rézkarcserű nagyítása és másolatai miatt. Tegyen egy próbarendelést. Piac u. 34. Hegedűs és Sándorház

Cserépkályhák Hardmuth egyedárusítója és saját készítményű nagy választékban Gönczy Gábor kályhás mesternél CSAPO UCCA 19. TELEFON 568. SZ. Cserépkálykak átrakását, tisztítását jutányosan vállalom.

AMI MÉRKŐZÉS UTÁN
TÖRTÉNT.

A közönség nem elégedett meg azzal, hogy a Bocskay győzött, hiszen nem egyszer fordult már elő Debrecenben, hogy veszített mérkőzés után a bírót és az elnökséget éltette.

A bíró az öltözőbe vonult, a tömeg pedig a pályán kívül várta Csárdást, szembe akart nézni vele.

A renérség minden óvintézkedést megtett, de a tömeget szétoszlatni nem sikerült.

Ilyen feszült várakozással teltek a percek. Mindenki a pálya kijáratát figyelte és leste Csárdás kivonulását. Előbb a Nemzeti játékosai jöttek ki, minden szem feléjük fordult, de ők barátságosan integettek:

— Nem a bíró, nem a bíró!

Végre megfelelő kísérettel Csárdás is távozni készült, de ekkor már üres volt a pálya előtti térség. Taxiba akart ülni a bíró, a soffőr azonban felismerte és barátságosan elhárította a megbízást.

— A bíró urat nem viszem be

— mondta a soffőr határozottan.

Nem maradt más hátra, mint villamoson bemenni a városba. Be is jutott Csárdás egyik villamos kocsiába, többen azonban felismerték és integettek a gyalogosoknak, akik nyomban tudták, hogy milyen kedves vendéget szállít a kocsi. Ismét együtt volt párszáz ember és a kocsiiban és a kocsiin kívül szidalmak pergőtűze repült Csárdás felé.

A tömeg a kocsi elé állt és megállásra kényszerítette, majd a düh nem ismert határt és a kocsi ablakait is beverték.

A kalauz Csárdástól kérte az ablakok árát, aki halálsápadtan kucorgott egy rendőrtiszt mellett.

A Kossuth uccai végállomásnál ismét sokan várták a bíró urat, akit még a hölgyek sem kíméltek, alaposan odamondogattva néhány fullánkos megjegyzést. Csárdás az Arany Bika kávéházba menekült, az ablak mellett foglalt helyet, de itt is figyelmeztették, hogy vonuljon a kávéház belsejébe, mert félt volt, hogy a tömeg a kávéház ablakait is beveri.

Sportemberek vették körül Csárdást, akinek alaposan megmondták véleményüket a megadott és meg nem adott 11-esekről.

Csárdás nem tudott védekezni. Maccságból csinált mindent, ezt nem merte bevallani és most érezte csak igazán, milyen nagy hibákat követte el.

Ez a nap emlékezetes marad számára. Hir szerint Csárdás ellen több feljelentés készült. Allitóltag a keleti bíróságot vezetői hivatalosan is feljelentik Csárdást, de a botránynak más uton is folytatása lesz.

Amatőr eredmények. DVSE—DVSC 2:2. Textil—DKASE 0:0. DMTE—Börös 1:0. KMOVE—KIKSE 5:0. PMÁV—Székgyár 2:1.

I. profiliga bajnokság. Újpest—Kispest 6:1. Ferencváros—Budai „11” 7:1. Hungária—Attila 5:0. III. ker.—Somogy 2:0.

A DEAC ifjúsági stafétája országos bajnok. A magyar staféta bajnokságok során vasárnap a DEAC is indította négyfősét az ifjúsági stafétában. A fiatalok pompásan szerepeltek és főleg nyertek a 4x400 méteres bajnokságot 3 p. 35.6 kerületi rekord alatt. A staféta tagjai Ditrlich, Szentiványi, Kószter és Arady, méltán érdemlik meg a legnagyobb elismerést.

Előadások kezdete: vasár- és ünnepnap 5—7—9 órákor.

Előadások: hétköznap 7 és 9 órákor.

MOZIK MŰSORA:

Ma, kedden, 7 és 9 órákor	
VIGSZINHAZ	A legszebb tangó
URANIA 1/7 és 9 órákor	Mámorkeringő — Farkasok dala
APOLLO	Szünet.

A KIE „Botond” és az ujonnan alakult „Toldi” base-ball csapat mérkőzése.

Az Amerikában oly nagy népszerűségnek örvendő base-ball játék elterjedésén, mint ismeretes, a debreceni KIE fíradozik.

A base-ball játék elsajátítása, mint azt a DEAC-pályán Laky László, a debreceni KIE főtájkára hangsúlyozta, aránylag igen nagy figyelmet és hosszabb időt igényel. Ahhoz, hogy egy csapat beelőjjon a játékba, szükséges legalább egy évi tréning.

A már sokak által ismert „Botond” és „Kinizsi” mellett egy újabb csapat lett Debrecennek: a villanygyári „Toldi”. Az új csapat a rendkívüli pontos munkával elérte azt, hogy 3 hónap után már kiállhatott a sokkal nagyobb rutinnal rendelkező Botonddal. A mérkőzés kiménele természetesen nem volt kétséges.

Nem is az eredmény itt a fontos, hanem hogy az új csapat minél gyakrabban játsszék s ez által nagyobb játéktechnikára tegyen szert.

A mérkőzést dr. Welss Tamás, egyetemünk angol tanára, a debreceni base-ball lelkes terjesztője vezette. A küzdelmet megtekintették a villanygyár helyettes igazgatója, Baukovacz Alfréd, Szegedi Gyula főmérnök, Mezey Sándor, Loránt József, stb. Az új csapat megalakulása körül a legnagyobb érdem elsősorban Illés Ferencet illeti, aki fáradságot nem ismerve, szervezte meg a csapatot, továbbá Csáky Gyulát és Roth Jenőt, mint a csapatnak lelkiismeretes trénerit.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem a „Csigekert FC” összes játékosait, hogy e hó 15-én, kedden este pontosan fél 8 órára a Szegedi vendéglőben, Hatvan uca 15. szám alatt, szakosztályi gyűlésre megjelenjen sziveskedjenek. A nevezési díjat mindenki hozza magával. A játékosok pontos megjelenését kéri az intéző.

Felkérem az Egyetértés FC alatt felsorolt játékosait és azokat a játékosokat, akik az Egyetértésben játszani akarnak, hogy ma, kedden este fél 8 órára Nagy Dániel Csapó uca 100. sz. előtt megjelenjen sziveskedjenek. Szabó I., Milos, Biró G., Engel, Szabó II., Szabó III., Sipos, Szombathelyi I., Klein, Szombathelyi II., Luce, Deák, Sándor, Török, Erdélyi. Pontos megjelenést kér intéző.

Felkérem az Attila FC összes játékosait, hogy ma, kedden este fél 8 órára a Mester uca 13. szám alatti Madarász-féle vendéglőben szakosztályi ülésen sziveskedjenek megjelenjen. Egyben közlöm, hogy a tagsági díjat mindenki hozza magával. Intéző.

Ökölvívás. Felkérem a DTE ökölvívó szakosztály összes tagjait, hogy a tréning a tornacsarnokban e hó 14-én, hétfőn megkezdődik. Felkérem az összes ökölvívókat, hogy okvetlen jelenjenek meg, szakosztályi ülés lesz. Új tagokat szivesen látunk. Vezetőség.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

ELSŐ HETI MŰSOR:

17. Csütörtökön: *Bizánc*. (Megnyitó díszelőadás. „Standard” műsor I. Bérletszünet.)

18. Péntek: *Lili*. (Sz. Patkós Irma és Márkus Lajos bemutatkozása. Bérletszünet.)

19. Szombaton: *Ballerina*. (Operettpremier. Az új operett együttes bemutatkozása. Bérletszünet.)

20. Vasárnap d. u. 3 órákor oleső helyárrakkal: *Tatárjárás*. (Délutáni bérlet I.)

20. Vasárnap este: *Ballerina*. (Bérletszünet.)

21. Hétfőn este: *Ballerina*. (A. 1. bérlet.)

22. Kedden este: *Meddig fogsz szeretni?* (Ujdonóság, bemutató. Bérletszünet.)

23. Szerdán este: *Ballerina*. (B. 1. bérlet.)

24. Csütörtökön este: *Meddig fogsz szeretni?* (Bérletszünet.)

25. Pénteken este: *Ballerina*. (C. 1. bérlet.)

A SZÍNHÁZI IRODA
HIREI

Csütörtökön, szeptember hó 17-én este 8 órai kezdettel díszelőadás keretében nyitja meg kaput a Csokonai-színház.

A Csokonai-színház nyári szünet alatt teljesen átrenovált nézőtere, a mai kor követelményeinek megfelelően átserelt új szíllárjaival és lámpáival. Ünnepi díszben és fényben várja a megnyitó előadásra Debrecen város közönségét.

A megnyitó díszelőadás ünnepi műsora: 1. Ünnepi nyitány. Játsza a m. kir. 11-es honvédeknek. 2. Nemzeti Hízek egyet elmondja Halassy Mariska. 3. A debreceni közönséget társulata élén köszönti Kardoss Géza színgazgató. 4. Himnusz. énekli a teljes társulat és a közönség. Ezt követőleg Herczeg Ferenc klasszikus történelmi színművét „Bizánc”-ot mutatja be, az új prózai együttes Thuróczy Gyula rendezésében.

Sz. Patkós Irma, az új primadonna és Márkus Lajos, az új bonviván bemutatkozása szeptember 18-án, pénteken a Lili-ben, ebben az annak idején oly sok forró színvonalú sikert jelentő s Hervé muzsikája által világhírűvé vált énekes színműben. Sz. Patkós Irma az egyik parádés szerepét csak nemrég játszotta a Városi Színházban, Budapesten, zsúolt házak s a fővárosi lapok egybehangozó kritikája szerint is döntő sikerrel.

Szombaton, szeptember 19-én: Ujdonóság! Premier! BALLERINÁ, a Király-színház Martos-Szirmai slágeroperettje. Szendációs kiállítás! Rengeteg humor! Ragyogó táncok! Apor Klári táncos szubrett, Jurik Ica énekes naiva, Gálffy Erzi táncosnő. Kemény László, a miskolci színház volt tagja, Bányász István táncoskomikus, a kolozsvári Nemzeti Színház volt tagja, Városvai Pal táncoskomikus, a budapesti Király-színház volt tagja, bemutatkozása.

A nagyszerű operettet Sziklay Jenő, a Városi Színház volt tagja, az új főrendező a legnagyobb körültekintéssel rendezi. A zenekart Török Emil, a kolozsvári Nemzeti Színház volt kiváló karmestere vezényli.

A Szahara fia

— REGÉNY. —

64

Írta: C. Louise Gerard.

Fordította: Vécsey Leó.

Felemelte karjait, a sötét égbolton felé, azután keresztbekulcsolta mellébe.

Ha a szultán nem lép közbe, akkor az az örjítő szépség mindenestől most az övé lenne. Hogy gyötörje és becézze. Az övé!

— Légy átkozott! Légy átkozott! Légy átkozott! — kiálotta bele örjögve, hangosan a kötekedő éjszakába.

Azután csontos ökleit a csillagos, hangtalan égbolt felé emelte.

— Allah, add a kezembe, add őt, Casim Ammeh szultánt. Szakítsd el attól a tejfehérbőrű huritól, aki a te kertedből való. Vezesd az én léptemet azokhoz, akik a szultán ellenségei. Azokhoz, akik megtörnék őt, mint ahogyan ő tört meg engem. Az ilyen hatalmas embernek bizonyára vannak hatalmas ellenségei, akik gyűlölik őt. Mindig akadnak királyok, akik akik hajlandók háboruszkodni más királyokkal. Magasságos Allah, engedj, hogy megtaláljam ezeket. Könyörültes Allah, hallgasd meg az én forró könyörgésemet. Mint a sivatagi szélroham kóborolni fogok — keletre, nyugatra, északra, délre — míg meg nem találok az ő ellenségeit. És akkor el fogom árulni őt!

A vándor tollkereskedő örjögő imája volt ez a szultán e' en; olyan emberek fogadalma, akivel Casim Ammeh elbizakodva gazdagságában, hatalmában és büszke gögijében, egyáltalában nem számolt.

Pedig ennek az imának az volt a sorsa, hogy meghallgatásra találjon.

XV. FEJEZET.

Pansy tévedése.

Egyáltalán nem is gondolva a sivatagban átkozódó, nyomorult férfire, a szultán ott ült palotájának egyik mély, nyitott galériájában. Valami tiz lábnival lejjebb a kert sőhajtozott és a lány szellő, ami ki-s bevándorolt a rácson át, ezer virág illatától terhes. A közelben forrás csobogott, a távolból pedig a kis tó szelid hullámvérése hallatszott.

Pansy a galériában fogyasztotta el a dinert. A tetőzött terraszt a mögötte lévő ké szoba fénye világította meg. Az egyik a hálószobája volt, a másik pompásan berendezett szalon. De a két szoba végén vasajtó volt, ami minden további kutatásnak útját állta.

Amikor Le Breton visszatért, Pansy a terrazonon találta. Amint leült, a leány elmesélte neki, mi történt atya csapatával. Azután visszatért a kezdetre is, elmesélte a fiatal szultán tizenhat év előtti történetét, de nem is említette meg, hogy beteg volt, mert elejét akarta venni az aggódo kérdézősködéseknek.

A férfi csendesen hallgatta. Amikor befejezte Pansy elbeszélését, csak ennyit mondott:

— Nos, én azt hiszem, a szultánnak megvannak a maga igazságos szempontjai, mivel a maga atya valóban felelős volt az idősebb szultán haláláért.

— De az én atyám katona volt, akinek kötelessége, hogy halálra ítélje a lázadót! Bizonyára nem szivesen tette ezt, mert nem szereti öántani az embereket. Ez nem volt gyilkosság, mint ahogyan a szultán látja!

(Folyt. köv.)

Kiadó lakások:

Egy I. emeleti udvari lakás,

mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, konyha és mellékhelyiségekből áll, november hó 1-re.

Egy III. emeleti uccai lakás,

mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal, azonnal.

Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac uca 34. könyvkereskedésben.

KÖZGAZDASÁG

A TERMÉNYTŐZSDE.

Budapest, szeptember 14. A készárúvásáron a buza, rozs és ten- geri 25-25 fillérrel drágult, míg a zab- nál 25-40 fillér volt a javulás.

A határidőpiacon szintén javulások voltak. A búzánál 15-20 fillérrel javult az irányzat. Fedezésvásárlások történtek, mert osztrák relációban ismét szabad a kivitel és pedig olyan formában, hogy csak a közönséges búzára léteznek irán- yító árak, ellenben a finomabb minő- ségű búzára vonatkozóan semmiféle korlátozások nincsenek.

A liszt ára nem változott. Határidőzárlat: december 10.60, 67. 65, zárlat 10.63-10.65, március 11.50, 53. 59, 63. 70, 75, 63, 82, 73, zárlat 11.72-74. Rozs: december, zárlat 10.55-60, március 11.50, 55, 60, 65, 61, 60, zárlat 11.50-60. Tengeri: május 12.08, 15, zárlat 12.12-18.

Készárúzárlat: Buza: tiszta 77 kg 9.35-9.60, 78 kg 9.50-9.75, 79 kg 9.65-9.90, 80 kg 9.75-10.00, fűszal 77 kg 9.10-9.25, 78 kg 9.25-9.40, 79 kg 9.40-9.55, 80 kg 9.50-9.60, fejtém. 77 kg 9.00-9.15, 78 kg 9.15-9.30, 79 kg 9.30-9.45, 80 kg 9.40-9.55. A különleges (80 kg.) tiszta buza 10.25-11.00 P. Rozs: pestv. 9.15-9.25, egyéb rozs 9.15-9.25, tak. árpa I. 14.50-15.00, tak. árpa II. 14.00-14.25, felv. sórárpa 17.50-19.50, egyéb sórárpa 16.00-17.00, zab I. 17.60-18.00, zab II. 16.90-17.40, egyéb teng. 14.50-14.75, korpa 10.00-10.20, 8-as liszt 13.90

Téli tüzelési anyag szükségletét előnyös vételünk folytán igen olcsón biztosíthatja Fülöp és Prohászka cégnél Mester u. 28. Saját érdekében keresse fel még ma

14.20, repce 20.50-21.50, köles 15.00-16.00, lucerna 82-92, lóhere, ar. 92-97, bitorhere 28-32, szőszös búkköny 28-30, lenmag I. 22.50-23.00, lenmag II. 21.75-22.25, kék mák 60-63, Vikt. borsó 22-24, exp. borsó 16-18, őszi borsó 16-17, fehér bab 16.00-17.00, lencse, kis 18-24, lencse, nagy 32-38, sz. répá- szel. 9.50-9.75.

TERMÉNYTŐZSDE-ZÁRLAT.

Csikdó, szept. 14.

Table with columns: Előző zárlat Cent, bushel; Mai zárlat Cent, bushel; Buza; Tengeri; Zab; Rozs; Liverpool: 3/8 1/2, 3/10 5/8, 4/1 3/4, 4/3 3/4.

A valuták hivatalos árfolyama. Angol font (1 font) 27.70-28.00, belga (100 belga) 79.00-80.00, cseh kor. (100 cs. k.) 16.92-17.06, dán kor. (100 dán kor.) 152.2-153.40, dinár (100 dinár) 10.01-10.11, dollár (100 dollár) 571.25-575.75, francia frank (100 fr.) 22.50-22.80, holland frt. (100 frt.) 229.50-231.30, lengyel zloty (100 zl.) 63.70-64.20, lei (100 lei) 3.39-3.44, leva (100 leva) 4.10-4.18, lira (100 lira) 29.70-30.00, ném. márka (100 n. m.) 135.05-136.05, norvég kor. (100 n. k.) 152.50-153.70, osztr. schil. (100 sch.) 80.00-80.60, svájci frank

(100 fr.) 110.90-111.80, svéd kor. (100 sv. k.) 152.70-153.90.

BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁROK

Budapest, szeptember 14. A mai vágómarhavasárra felhajtottak 85 vágómarhát. Ökör, legjobb minőség 82-98, középminőség 64-76, bika, középminőség 64-76, tehén, középminőség 53-68, növendékmarha 64-70, kicsontozni való marha 22-32. Az irányzat változatlanul lanya.

A mai ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3760 sertést. Elkelt elősúlyban kilogramonként: könnyű sertés 108-112, közepes sertés 112-116, nehéz sertés 116-119 fillérért. Az irányzat lanya volt.

DEBRECENI ÁLLATVÁSÁROK.

A debreceni sertéspiacon a kövér piacra 200 darab sertést hajtottak föl. Az irányzat élénk volt. A jóminőségű sertés ára 106-110, kivételesen 114 fillér volt. A közepes sertés ára 1 pengőnél, a süllyé 95 fillérnél kezdődött. A sovány piacra 1000 darab sertést hajtottak föl. Az irányzat közepes volt. Öreg nehéz hizónak való ára 85-95 fillér, süldőé 100-110 fillér között változott.

APRÓ HIRDETÉSEK

Bejárónót keresek 4 óráig. Bihari u. 4. Vágóhid fele. 155-a Háromszobás, fürdőszobás, komplett modern lakás novemberre kiadó. Simonffy u. 40. 104-a Izr. orvostanhallgató lakásért középiskolás diák tanítását vállalná. Cim Kölcshonnyvtárba kéretik, Széchenyi 2. 157-a Fűszer- és csemegeüzlet áruval és korlátolt italmérséssel átadó. Cim a kiadó- hivatalban. 153-a Suche intelligentes deutsches Fräulein mit langen Zeugnissen. Piac u. 49., II. em. 156-a

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPPAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITATNAK. - ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIJA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐIRÁDÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKÖNYVTÁRUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM. MATT ÉS A „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁBAN. -

Levelezés SZORGALMAS jelígre levél ment. 133-a KELEMES ESTÉK levele van a főpostán. 148-a Üllás keresők GYERMEKGONDOZÓNÓ jóbizonyítványokkal ellátást keres 15-re. Dorn Anna, Almásd, Bihar m. Miskolczi udvar. 1902-b FŐZÉSBEEN sütésben perlekt, jó bizonyítványokkal rendelkező nő, uric családnál, helyben vagy vidéken állást keres. Csak a durva munkát nem végzi. Cim a kiadóban. 1983-a ZSIDÓ uricsaládnál négy polgárit végzett leány gyermek mellé elhelyezkedne „Orvostanhallgató” jelige. 136-a HAZVEZETŐNŐ magános ur vagy urnó gondozását elvállalná. Megbízható. Cim a kiadóban. 1992-a Betöltendő állás MINDENES bejárónó azonnalra felvétetik. Salétrom u. 30. - Jelentkezni délelőtt 10-12. 147-a FIATAL bejárónót keresek. Jelentkezés délután 3 órától Thaly Kálmán ucca 11. 1899-b

MINDENES FŐZŐNŐ felvétetik. Piac u. 45 47. sz., I. emelet. Csakis hosszabb szolgálattal és jó bizonyítványokkal rendelkezők ajánlkozhatnak. 437-A SZOBALÁNY hosszú bizonyítvánnyal, ki 5 szobát kefél és szépen mos, vasal felvétetik. Cim a kiadóban. A FŐZŐNŐT felvesznek. Csapó ucca 98. szám. Cipőfelsőrész készítés. 143a EGY fiatal főzőnőt keresek. Cim a kiadóban. 60-b MINDENES szakácsnő felvétetik. Jelentkezni: Kossuth ucca 15., fűszerüzletben. 55-d GÉP- ÉS GYORSIRÁSBAN jártas kisasszony ügyvédi irodába felvétetik. Előnyben, aki már ügyvédi irodában dolgozott. Ajánlatokat referenciák megjelölésével Debreceni Újság kiadóhivatalába „Ügyvédi iroda” jelígre. 1937-b ÜGYES tanuló leányokat felvesznek. - Szabó Kata női divatszalon, Ferenc József ut 63., I. em. A FIATAL bejárónót keresek. Jelentkezés délután 3 órától, Thaly Kálmán ucca 11. sz. 1899-d KOMENCIÓS tehenészt felvesznek kedden délelőtt és vasárnap délig. - Eötvös ucca 112. 1991-a ÜGYES LEÁNY felvétetik a Margit-fürdő gőzmosodájában. 97-d

JÓMEGJELENESÜ urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutálékkal felvétetnek. Cim a kiadóban. 408-A SEGÉD és egy jócsaládból való fiu tanulónak azonnal felvétetik. - Leitkovits Mór fűszer- és vegyeskereskedésében. Hajdusámson. 59-b GYORSIRÁSI, gépirási tanfolyamok a „Neményi Gyorsiró és Gépiró Iskola”-ban. Piac u. 26/b., III. Passage. Állami vizsga. Állami bizonyítvány. 1089-d 100 PENGŐVEL díjazom azt, aki egy értelmes fűszeresgédnek bármilyen - állást szerez. Leveletet „Vidékre is” jelígre a kiadó továbbít. 47-c BEJÁRÓNÓT megbízható, hosszabb bizonyítvánnyal felvesznek. Miklós ucca 5. 151-a

Ingatlan ELADÓ vagy kiadó Hajduhatházon, Vasut uccában modern három szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamarából álló lakás, virágos kerttel, nagy gyümölcsösökkel, külön udvarral. - Értekezni Fazekas Gáborral, Hajduböszörmény, Petőfi-tér. 893-c HÁZHELY olcsón eladó. Csapókeret, Mátyás király u. 14. Nagyjövőjű hely a Millenium téren. Délután 4-7 óráig. 1898-b

CSALÁDI HAZ kevés pénzrel megvehető. Résztelre is olcsón eladó. Kinizsi ucca 14. 70-b ELADÓ HAZ üzlethelyiséggel, 2 szoba, konyhával átadó. Csillag ucca 36. 75-b KÖZPONTI egyetem és Simonyi ut közelében villatellek eladók. Kedvező fizetési feltételek. Értekezni Piac ucca 70., ügyvédi irodában. 322-A ELADÓ Ujföldön, Belsőlegelén a 3-ik dülöben 2/3, 4 és fél, 7 hold fekete prima föld. - Magoss György tér 29. sz. 1909-b HÁZHELY olcsóért eladó. Csapókeret, Mátyás király ucca 14. Nagyjövőjű hely a Millenium téren. Délután 4-7 óráig. 1898-b

Ellátás TELJES ellátásra vállalkozó ur gyermekeket külön szobával is. Cim a kiadóban. 379-A ZSIDÓ Diákinternátus, Nemzetőr ucca 6. sz. Telefon: 1070. Beiratások egész nap. 434-A IZR. URINŐ egy-két diákot teljes ellátásra olcsón elvállal. József kir. herceg ucca 29. 42-c IZR. URICALAD elvállal teljes ellátásra nagyobb diákot, diákleányt, esetleg egyetemistát. - Dr. Barabás, Batthyány ucca 17. 146-b

NEM külön szobában idősebb izraelita gyermektelen házaspár teljes ellátásra egy izraelita polgári vagy középiskolás figyelmeket elfogad német nyelv- és vallásoktatással nagyon olcsó képzéssel vagy természetbeni díjazással. Kardos Hugó, Cse-repes ucca 13. szám. 456-A IZRAELITA egyetemi hallgatóknak lakást, esetleg ellátást kaphatnak. - Kossuth ucca 55. 117-b KERESZTYÉN uri család a Dóczy intézet - szomszédos házban teljes ellátásra elvállal egy intézeti növendéket. Zongora használat biztosítva. Cim a kiadóhivatalban. 55-d FŐRIVOSI család elvállal 3-4 diákot teljes ellátással légfűtéses villában. Cim a kiadóban. 1869c

URICALAD teljes ellátásra, zongora és fürdőszoba használat, egyetemi hallgató nőket és hallgatókat elvállal. Rákóczi ucca 8. szám. 139-a SZOBÁT ellátással keres idős urinó, intelligens izr. családnál. Hunyadi u. 24., emeleten. 135 JUTÁNYOSAN vállal izr. uri család lakásra vagy teljes ellátásra 1-2 leányt vagy fiut. Werbőczy ucca 3. sz. 132-b GÖRÖGTEMLOM közelében, középiskolai tanuló teljes ellátást kap. Telemi ucca 13. 2. aító jobbra. 1926-d

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 49. SZÁM, FŐKKIADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDÜS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT”-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Eladók

WERBÓCZY
ucca 2. szám alatti két üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni az Iparkamara hivatalában. 810—d

KIADÓ
üzlethelyiség. Kassai ut 37. sz. 46—b

KORCSMA
jömeneteli, forgalmas helyen azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 74—b

Kiadólabák

HÁROMSZOBÁS
uccai előszoba, fűthető nagy veranda, szép tiszta lakás november hó 1-re kiadó. Rákóczi ucca 36. sz. A

KIADÓ
azonnal modern, télen-nyáron lakható villa lakás, mely áll 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden mellékhelyiségből. Értekezhetni Liener-műteremben, Csapó ucca 1. 488—A

KÖZPONTON
egészséges, napos szoba 1-2 személy, esetleg házaspár részére és egy szerényen butorozott szoba azonnalra olcsón kiadó. Cim a kiadóban. 927—A

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szoba, fürdőszoba használattal azonnal kiadó. Piac ucca 77., kereszt-épület, I. em. 6. 758—A

KIADÓ LAKÁSOK:
Egy I. emeleti udvari lakás, mely 3 szoba, előszoba, hall, fürdőszoba, cselédszoba, konyha és mellékhelyiségekből áll, november hó 1-re. Egy III. emeleti uccai lakás, mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s minden más komforttal, azonnal. Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban személyfelvonó van, mely a lakók által ingyen vehető igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. szám, könyvkereskedésben. A

KÉTSZOBÁS
fürdőszobás, mindenféle mellékkel ellátott parketes modern udvari lakás november elsejétől kiadó. Simonffy u. 13. Értekezhetni a házfelügyelőnél. 1223—d

KÉT
szoba, előszoba irodának, garzon lakásnak, egy szoba műhelynek vagy irodának kiadó. Piac ucca 63. 1797—d

KÜLÖNBEJÁRATU
szoba, fürdőszobával egy-két urnak, esetleg kosztal kiadó. Simonffy 32., I. 38—b

UCCAI
butorozott szoba, előszobával kiadó. Orvosnak alkalmas. Hatvan ucca 16. 50—b

UJ VILLÁBAN
1-2 szoba (konyha) butorral vagy anélkül olcsón kiadó. Kishegyesi ut 29. 19—A

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló lakás november 1-re kiadó. Piac ucca 34. sz. alatt. A

KÉT SZOBA
nagy előszoba mellékkel ellátva november 1-től kiadó. — Magos ucca 13. 1870—b

SIMONYI UT
9. szám alatt butorozott szoba elsejére kiadó. 1934—c

PÜSPÖKI PALOTÁBAN
csinosan butorozott szoba, — esetleg fürdőszoba használattal kiadó. Érdeklődni: Szöllősi dohánytözsde, Püspöki palota. 870—A

KIADÓ
a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségbe való költözésével, a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

KIADÓ
2 szoba, konyha, speiz, előszoba és pince, lakónélküli udvarban. Szepességi ucca 51. Széchenyi ucca sarok. 139—c

MODERN
négyosztályos villa, kerttel kiadó, november 1-re. Hunyadi ucca 3/b. Értekezni: Dr. Bessenyei Lajos gimnáziumi igazgatóval. 1914—c

LÉGFÜTÉSEK
butorozott szoba 1-2 személy részére, fürdőszoba használattal kiadó. Hatvan ucca 6. III. 11. 134—a

KÜLÖNBEJÁRATU
uccai butorozott szoba, Dérimuzeum közelében kiadó. Cserpes ucca 4. 1989—a

KÉTSZOBÁS
uri lakások november 1-től kiadók. Kossuth ucca 39. sz., házmester. 1947—b

KÜLÖNBEJÁRATU
jól butorozott szoba kiadó. — Széchenyi ucca 15., emelet. 140—a

SZÉP
háromszobás, fürdőszobás — uccai modern lakás november 1-re kiadó. Barna ucca 10. 142—a

KIADÓ
3 szobás udvari helyiség irodának, rendelőknek és garzon lakásnak alkalmas. Piac ucca 46. szám. 40—b

AZ ÖSSZES
iskolákhoz közel, szépen butorozott nagy uccai szoba 1-2 egyetemi hallgatónak vagy közép iskolának, zongorával és fürdőszoba használattal olcsón kiadó. Hatvan ucca 1., II. e. 17. 144—A

Eladók

4 ÜLÉSES AUTÓ
4 hengeres, 8 liter fogyasztású, 6 kerékre új gumikkal, kitűnő üzemképes állapotban részletre is eladó. Piac ucca 18., portánál. 1728—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Károly Ferenc József ut 3 b. sz. 881—d

SZŐLŐ
felkötözni való, frissen szedett különként tizenhat fillérért állandóan kapható. Galamb ucca 4. szám. Vásárpénztárral szemben. 1879—b

ORSZÁGHIRÓ
Bóni szőlőt, körtét 5-6 kilós kosarakban rendelésre házhoz szállítjuk. Lerakat: Külsővásártér 15. Telefon 12-74. 36—b

ELADÓ
5 kisebb, nagyobb boroshordó. Nagyvárad ucca 10. 1991—c

KOMPLETT
ebédibutor, egyéb butorokkal, szmirnaszőnyeg, csillárok, — sparthard eladók. Hatvan ucca 11. Martinnál. 980—d

ALMA
aranypármin, Batul Jonathán, külőja 10 fillér. Kapható Zöldfa ucca 1. Molnár Lukácsnál. 1881—c

ELADÓ
kettőpár garnitúra gép, egyik körülgyűrűs 8, másik golyós hatos, hozzávalóval együtt, — 4.000 pengő. Pinczés Ferenc géptulajdonos, Hajduszentmihály. 1985—c

Különféle

DIPLOMAS
tanerő német és francia tanítványokat vállal, csoporttanításra is. Esetleg hához is elmegy. Szives megkereséseket „Kedvező ár” jelígyére kérem a kiadóba. 149—a

NEMETŰL
tanit azonnali konvencióval. Kossuth ucca 30. 1994c

ZONGORÁZNI
tanitok kezdőket, haladókat. Akadémia tananyagát, Magyar nótákat szintén. Cim a kiadóban. 1990—a

FELSŐ
osztályos realista, alsóosztályos oktatását olcsón vállalja, — ugyanott egy szoba, esetleg kétszobás lakás kiadó. Csige-kert ucca 11. 1992—a

ZONGORA
rövid, keresztthurok, kintinó — hangu bérbeadó. Megtekinthető Szendrőnél, Batthyány ucca. 1991—a

GÉPIRÁST
sokszorosítást elvállalnak: — Wirth Nővérek. Olcsó árban. Piac ucca 59., III. em. 66—c

CHAMOTTE TÉGLA
és habarcs kapható: Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Károly Ferenc József ut 3/b. 881—d

ELVESZETT
folyó hó 12-én esete, Simonffy uccától Veres uccáig terjedő utvonalon egy amerikai. — Becsületes megtaláló vagy nyomravezető illő jutalomban részesül. Veres ucca 23. 131a

TEHERAUTÓ-FUVAROZÁST,
költöztetést bárhonnán és bárhová gyors és nagyteherbírásu üzembiztos teherautóinkkal — versenyképes árban vállalunk. Autóforgalmi, Hatvan ucca 53. Telefon 15-12 és 17-70. 1098d

NEMET TANITÁST
könyven felfogható új módszer szerint. Társalgási nyelvet. — Teljesen kezdőket eredményesen tanítok. Kivánatra házhoz megyek. Rákóczi ucca 36. 841d

LEIRÁSI
és sokszorosítási munkák azonnal elkészülnek. Gépkölcsonzés. Remington, Piac ucca 58. 470d

MINDEN
igényt kielégítő elsőrendű uriszabóság, olcsó fazonárak. Kun József, Piac ucca 44. Tanulót felveszek. 644—d

NEMETŰL
tanit azonnali konvencióval. Kossuth ucca 30. 1897-c

NŐT
társul veszek. Kistökével, özvegy vendéglős. Cim: Gálócsy iroda, Attila-tér 6. 141—a

10 szavas apróhirdetését 50 fillérért hétköznap

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Apróhirdetését
feladhatja: **reggel 8 órától d. u. 6-ig:**
a Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedés pénztáránál, vagy Piac ucca 49. sz. alatti főkiadóhivatalunkban, vagy Széchenyi ucca 2. sz. alatti fiókiadóhivatalunkban.

Délután 6-tól este 9-ig:
(szombaton este 8 óráig) főkiadóhivatalunkban Piac ucca 49.

PINCESZOBA
konyha novemberre kiadó. — Cegléd u. 14. 1967—b

TÖBBRENDBELI
két szoba, konyhás kiadó. Simonffy ucca 48. sz. 1974—d

BUTOROZOTT
kis szoba különbejárattal, esetleg teljes ellátással azonnal diáknak vagy tisztviselőnek kiadó. Rákóczi u. 35. 80—c

KÖZPONTBAN
kis udvari szoba, kamarával, csakis egyedülálló jobb szolid nőnek havonként 12 pengőért kiadó. Egymalom u. 3. 1904—b

BUTOROZOTT
szoba, esetleg teljes ellátással, egy vagy két szerény igényű diáknak kiadó. Hüvelyes ucca 7. szám. 1995—b

2 SZOBÁS
modern lakás azonnal kiadó. Péterfia ucca 46. 1993—d

KÜLÖNBEJÁRATU
csinosan butorozott szoba. — Ötmalom ucca 1. alatt, jobbra 3. ajtó kiadó. 1898—a

UCCAI
szoba, előszoba, konyha pince Csokonai ucca 15. 137—a

SZÉP 2 SZOBA
előszoba, konyha, éléskamara, pince, bekerített udvar és kert október 1-re kiadó. Kisfaludi ucca 37. Értekezni lehet János ucca 47. Fűszer üzletben. 1903—b

HÁROMSZOBÁS
uccai uri lakás, előszoba, fürdőszoba mellékkel ellátva kiadó. Fűvészkert ucca 14. sz. 7—d

CSINOSAN
butorozott, kellemes uccai szoba 1-2 diák vagy diákleány részére, zongorával és fürdőszoba használattal jutányosan kiadó. Püspöki-palota, II. e. 17. 144—A

CSINOSAN
butorozott különbejárattal szoba kiadó. Két diák ellátást kaphat. Arany János 39. 145—b

KIADÓ
Kékes uccán, szoba, konyha, speiz. — Megbeszélni: Breuer, Degenfeldtér 3. sz. 143—a

KÜLÖNBEJÁRATU
butorozott 1-2 szoba kiadó. Klein, Degenfeldt-tér 3. 150—a

TANKÖNYVEK
az összes iskolák részére az előírt legújabb kiadásokban kaphatók, új vagy használt állapotban. Minden iskola részére fűzetek, író- és rajzszerek a legnagyobb választékban és olcsó árban beszerezhetők. Aczél Antikvárium könyv- és papírkereskedésében, Széchenyi ucca 2. 6276 A

SZŐLŐ
mézédes, fogyasztásra és téli eltárolásra, frissen szedve 24 fillér. Poroszlai ut 53. 1868—d

SZEMÉLYAUTÓ
prima, amerikai hathengeres, olcsón eladó. Telefon: 150. — Hétköznap. 981—d

JÓKARBAN
levő 220-as Puch motorkerékpár eladó. Értekezni Rákóczi ucca 5. 1905—c

ALSOJÓZSÁN
2 szoba, konyhás, palatetős ház, jóvizű kuttal, 1380 öles kerttel, parcellázva is, minden elfogadható ártól eladó. — Ugyanott 2 drb. szőlőtáposó kád, egy új permetezőgép eladó. Értekezni lehet Alsójózsa 801. szám alatt, a templommal szemben. 152—a